

倪岳峰在石家庄市走访慰问时指出 带着感情和责任做好“两节”期间工作 确保人民群众度过欢乐祥和的节日

王正谱参加活动

河北日报讯(记者 四建磊)在元旦假期即将来临之际,12月28日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在石家庄市走访慰问,代表省委、省人民政府,向全省广大建设者和干部群众致以节日问候。倪岳峰指出,各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,带着感情和责任做好“两节”期间工作,确保人民群众度过欢乐祥和的节日。省委副书记、省长王正谱参加活动。

倪岳峰、王正谱来到石家庄市桥西区环境卫生大队,察看清扫、除雪机械设备,看望慰问一线环卫工人。倪岳峰说,环卫工人是“城市美容师”,用辛勤劳动和无私奉献,换来了城市的整洁靓丽和顺畅通行。特别是前一阶段,我省多地出现强降雪和寒潮天气过程,广大环卫工人不惧严寒、顽强奋战,高效开展除冰除雪,为城市平稳运行作

出了积极贡献。“两节”将至,希望大家继续发扬不怕苦、不怕累的精神,坚守岗位、再接再厉,为建设文明城市、卫生城市再立新功。有关部门要关心关爱环卫工人,引导全社会尊重他们的劳动成果,共同维护清洁美丽的城市环境。

在石家庄市劳动监察局根治欠薪指挥中心,倪岳峰、王正谱与前来办事的农民工交流,询问工资发放情况,看望慰问工作人员。倪岳峰指出,习近平总书记高度重视保障农民工工资支付工作,多次作出重要指示。各地各有关部门要认真落实党中央、国务院安排部署,加大工作力度,创新方式方法,用心用情用力做好根治拖欠农民工工资工作,严厉惩处恶意欠薪等违法违规行为,确保农民工及时足额拿到应得的工资报酬,切实让广大农民工感受

到党和政府的温暖。

在石家庄市消防救援支队,倪岳峰、王正谱详细了解消防救援应急救援能力提升情况,向一线消防救援指战员表示衷心感谢。倪岳峰指出,今年,我省经历了历史罕见的洪涝灾害,各级消防救援指战员闻令而动、向险而行,有力有效完成抢险救援任务,构筑起防汛救灾、守护家园的坚固防线。希望大家牢记习近平总书记重要要求,传承光荣传统,练就过硬本领,发扬优良作风,在人民最需要的时候冲锋在前,维护好人民群众生命财产安全,确保群众度过欢乐祥和的节日,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供有力保障。

省领导严鹏程、胡启生,省政府秘书长朱浩文参加走访慰问。

河北雄安新区从蓝图走向实景

(上接 02 版)

数字筑基,智慧打底。在中国城市建设史上,雄安首次全域实现数字城市与现实城市同步建设,在数字政府建设方面提供了“雄安方案”。人工智能、区块链、物联网等新技术,数字身份、孪生城市、智慧建造等创新应用场景,正在雄安不断“上新”。一座引领未来的智慧城市,正拔节生长。

从一只鸟一片林,看绿色发展新图景

【总书记嘱托】

要贯彻绿水青山就是金山银山的理念,坚持绿色化、低碳化发展,把雄安新区建设成为绿色发展城市典范。

【发展故事】夕阳余晖洒在湖泊里,一艘小船破冰前行,于金黄芦苇间忽隐忽现。

背着相机和望远镜,雄安新区安新县白洋淀摄影家协会主席张学农正在白洋淀芦苇荡中“蹲守”被称为“鸟中大熊猫”的青头潜鸭。青头潜鸭是列入《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》的极危物种。

2018年,在白洋淀首次观测到青头潜鸭的踪迹。2022年7月,在白洋淀首次观测到青头潜鸭育雏,证实这里已成为青头潜鸭的繁殖地。2023年4月以来,安新县自然资源局每月开展青头潜鸭调查工作,单月最多时曾观测到115只。

安新县自然资源局工作人员赵克俭说,截至目前,白洋淀已观测到野生鸟类269种,较新区设立之前增加了63种。野生鱼类恢复至46种,较新区设立前增加了19种,指示物种中华鲟全淀分布,淀区生物多样性显著提升。

生态根基是雄安永续发展最坚实的“底座”。九河下梢的白洋淀,是多条河流汇集之地。为了不让污水流入白洋淀,河北按照全流域“一盘棋”治理思路,“控源、截污、治河”一体化推进,白洋淀经历了前所未有的大规模系统性生态治理,淀区水质从2017年的劣V类提升并连续三年稳定保持在Ⅲ类。

先植绿、后建城。如今,雄安水质好了,森林也多了。“鸟类天堂”盛景再现,“千年秀林”拔地而起。

右手拎一把剪刀,左臂戴着“护林员”红色袖章,容城县仇小王村村民仇永清自2017年10月起,就在“千年秀林”9号地块工作。

作为“千年秀林”的护林员,仇永清对这片亲手栽植的林子特别有感情。“原来土里刨食浑身是土,现在出门有水有树,空气又好,非常有成就感和幸福感。”仇永清说。

从2017年11月13日“千年秀林”栽下第一棵树起,雄安“千年秀林”工程累计造林47万亩,郊野公园、悦容公园等一批高品质休闲设施投用,雄安森

林覆盖率由11%提高到34%。

人与自然和谐共生的“雄安图景”正在走来。

从一项住房新政,看创新创业新环境

【总书记嘱托】

努力建设新功能、形成新形象、发展新产业、聚集新人才、构建新机制,使雄安新区成为新时代的创新高地和创业热土。

【发展故事】容东片区华望城商品住宅项目今年开始销售时,中铁建设集团雄安发展有限公司员工阎富生成为第一批购房者。“与大城市相比,雄安商品房价格有优势,精装修住房均价每平方米约1.4万元,住房配套政策也很完善。从小区到公司,开车耗时不到10分钟。”带着对雄安发展前景的信心,阎富生购房置业,扎根雄安。

商品住房实行现房销售、精装交付,“所见即所得,交房即交证”,购房者没有风险;群众可就近自助打印不动产权证,方便快捷;在教育、医疗、就业等公共服务领域,租房者与购房者“租售同权”,享受一样的优质公共服务。

安居才能乐业。雄安“多主体供给、多渠道保障、租购并举”住房制度和政策体系的创新,解了北京非首都功能疏解单位员工的后顾之忧。

雄安新区住房管理中心主任陆长明介绍,目前,可满足33万疏解人员需求的住房配套设施陆续投用。雄安住房公积金缴存、提取政策与北京“同城化”,在北京缴存公积金的疏解人员,在雄安租房、购房可享受北京住房公积金服务。

今年,中央支持高标准高质量建设雄安新区的一揽子特殊支持政策出台,为新区承接疏解和建设发展注入强劲动力。疏解人员关心的住房、医保、子女教育等问题,雄安都细化实化政策措施,予以政策保障。

北京支持雄安建设的雄安北海幼儿园、雄安史家胡同小学、北京四中雄安校区稳定运行,雄安宣武医院一期项目开诊运行。今年秋季,中铁建河北雄安城市建设有限公司员工赵臻的两名孩子进入雄安史家胡同小学上学。“学校有‘双师课堂’,孩子们可以跟北京史家胡同小学同学们同上一堂课。”赵臻说。

创新政策和优质服务,让雄安成为年轻人放下行囊、成就梦想的地方,也为疏解单位人员扎根雄安、安居乐业提供有力支撑。目前,央企已在雄安累计设立子公司及各类分支机构200多家。新区引进院士及其他高端领军人才12名、引进规划建设重点领域人才100余名,选录“双一流”高校人才3000余名,新增各类创新创业人才2.5万余名。

(记者 李凤双 张涛 齐雷杰 刘桃熊 杜一方)

(新华社石家庄12月28日电)

把群众问题 记在心上落到实处

市领导现场接听12345政务服务便民热线

本报讯(石家庄日报记者 戴丽丽)12月28日,市领导带领市直有关部门负责同志,到12345政务服务便民热线受理中心接听解答群众来电。

上午9时,热线铃声陆续响起。“我和其他工友被拖欠工资,望督促尽快发放。”“针对您反映的问题,我们将责成劳动监察大队挂牌督办,同时,也建议您以后注意依法签订劳动合同,保护自身权益。”……市领导一一倾听群众来电,详细询问群众诉求热心作出答复,并现场要求相关部门,迅速走访调查落实,及时拿出解决方案,推动问题圆满解决。

当天上午,市领导现场接听电话8个,话务员转接35个,共43个。涉及劳动保障、金融监管等方面。接听热线电话结束后,市领导当场要求,各有关部门要对群众反映的问题,第一时间解疑释惑,推动合理诉求快速响应及时办,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。同时要以群众反映的热点、难点问题为切入点,举一反三,做到处理一件带动一面,不断完善对群众和企业诉求快速响应、高效办理、及时反馈、主动治理的新机制,持续提升工作质效。

京雄高速全线通车运营

新华社北京12月28日电(记者 王聿昊 张骁)记者28日从交通运输部获悉,京雄高速公路北京五环至六环段当日顺利贯通。至此,京雄高速全线通车运营。

京雄高速是北京连接雄安新区的直通高速公路,主线全长约97公里,其中北京段约27公里、河北段约70公里。从北京西南五环到雄安新区,全线行驶时间约1小时。

京雄高速从建设到运营,很多方面都体现了“智慧公路”理念。据中铁京雄公司总工程师刘英培介绍,京雄高速设立了智慧高速监控中心,借助5G专网、全线气象采集、可变信息标志等技术和设施,能够实现一体化的感知、计算、通信和信息发布,为车主提供更及时准确的信息服务。

京雄大桥是京雄高速的一大亮点。大桥采用飞燕式拱桥结构,拱顶以“中国结”造型的风撑连接,寓意北京与雄安紧密联系、协同发展。

北京交通委有关负责人表示,京雄高速与京港澳高速、大广高速共同形成便捷顺畅、功能互补的区域高速公路网,强化了北京与雄安新区的交通联系,为京津冀协同发展提供了更好的交通服务保障。